

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXIX. - Núm. 12.369

Jueves 7 de Enero de 1937

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo
Una Patria: ESPAÑA : : Un Caudillo: FRANCO

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
6 DE ENERO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta División: Ataques del enemigo, sin importancia, contra algunas de nuestras posiciones del sector de Huesca, que fueron rechazados por nuestras tropas.

Sexta División.—Fuego de fusil y de cañón.

Séptima y Octava Divisiones.—Sin novedades dignas de mención.

División de Madrid.—En el día de hoy continuó el brillantísimo avance de nuestras fuerzas, que ocuparon Las Rozas, El Plantío, la Casa de los Pinos, en Remisa, llegando en su marcha de Este a Oeste, hasta la misma estación de Pozuelo de Alarcón. La resistencia del enemigo, fuerte en la defensa de las casas y posiciones, fué vencida por el arrojado de nuestras tropas, que lograron hacerle numerosas bajas, todavía no contadas, cogiéndole además abundante material de guerra.

Ejército del Sur.—Se realizaron pequeñas operaciones de avances, sin importancia.

Salamanca 6 de Enero de 1937.

De orden de S. E. el segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

DEL BOLETIN DE PRENSA

La nota del Boletín de Prensa del Cuartel del Generalísimo recibida a las 7.45 de hoy, dice así: Amaneció un día espléndido y desde las primeras horas de la mañana continuó el avance. Durante la noche anterior nuestras tropas no fueron hostilizadas y pudieron descansar todos, incluso las que en las últimas horas de la tarde de ayer ocuparon las casas de la bifurcación de la carretera del Escorial a Villaiba, el pueblo de Las Rozas y Castillo de Villafranca, donde el enemigo tenía una triple línea de trincheras protegidas por una doble alambrada.

Las columnas iniciaron un movimiento táctico combinado y protegidos por nuestras escuadrillas de aviación, bombardearon primero las líneas enemigas en la Quinta y la Zarzuela, mientras que otro avión bombardeaba Valdemorillo.

La artillería batía con sus disparos las concentraciones rojas que pretendían alcanzar nuestro flanco izquierdo.

Nuestras tropas se movieron de modo matemático y con precisión cronométrica y a mediodía estaban tomadas todas las edificaciones entre Majadahonda, Pozuelo y Aravaca. A las once de la mañana se tomó el pueblo del Plantío y las edificaciones situadas al margen de la carretera. El enemigo quiso oponerse a nuestro avance aprovechando las condiciones de la finca «Sicilia Molinero» y la espesura de los bosques de la Zarzuela, pero tuvieron que ceder.

Aumenta el número de milicianos que se pasan a nuestras filas y todos coinciden en la desmoralización de los rojos, por el número de bajas que tienen y el malestar porque no cobran. En tres meses no han cobrado más que 48 pesetas y les habían ofrecido diez diarias. Los milicianos al observar que entre nosotros no sufren daños, se muestran contentos. Yo soy testigo de que nuestros jefes los trasladan a retaguardia, donde se dedican a recomponer puentes y a bachear carreteras. Se les dan dos buenos ranchos, con vino y tabaco. Les he visto entre Villaviciosa de Odón, gritar al unísono ¡Viva España!, al paso de los baillías y aplaudir al llegar nuestras escuadrillas de aviación.

Va disminuyendo el fuego por el sector de la Ciudad Universitaria, donde ya se ponen de pie los soldados fuera de las trincheras.

Esta mañana hemos asistido en Navalcarnero a la ceremonia de restituir a la Patrona del pueblo la corona de plata que le robaron los rojos y que nosotros recuperamos en Boadilla. Presidió el general Merry.

A última hora de la tarde telegrafiaré el resultado de las operaciones de hoy. El enemigo ha puesto resistencia desesperada. Se ha combatido fuertemente y el enemigo huyó dos veces. Se tomaron los chalets de la carretera de La Coruña. Algunas fincas fueron tomadas por asalto, pues el enemigo ofreció en ellas resistencia. Estamos en el kilómetro 13 de la carretera de La Coruña. Hemos avanzado 10 kilómetros en dirección Norte-Sur y 6 en dirección Oeste-Este.

En Brunete cayó un avión rojo de noche y por esto no ha sido aún revisado.

Desde Húmera se han visto esta tarde salir enorme cantidad de camiones y peatones en dirección a Fuencarral, por la Cuesta de las Perdices, puente de la Reina y Peña Grande y también por la carretera del Pardo con dirección a Bella Vista y Tetuán, lo que indica que los rojos dieron orden de evacuación y retráda ante la firmeza y rapidez de nuestro avance.

Habla Queipo de Llano

Comenzó narrando la labor antipatriótica que algunos españoles residentes en Francia realizan en el comercio de la naranja, asunto del que toma nota para su día.

Explica cómo en el extranjero se resisten a creer las salvajadas de los marxistas, de las cuales hay pruebas cuantas se quieren.

Habla de Ciudad Real, donde un abogado sin pleitos llamado Arturo Gómez Lobo, se ha erigido en tiranuero y ha realizado martirios tan cruentos como el del santo Obispo allí residente, hijo de una lavandera que hizo la carrera eclesiástica a fuerza de sacrificios y era un verdadero padre para los pobres.

Los esbirros de Gómez Lobo, después de imponerle las más crueles vejaciones y las mutilaciones más horribles, sin curarle ni rematarle, le dejaron desangrarse en una cuneta para prolongar su espantosa agonía.

Un abogado del Estado que supo eso y vio que iban a buscarle, se arrojó por el balcón, siendo rematado en la calle a puñaladas y a tiros.

En Mondragón enterraron vivos al exgobernador señor Martín Toledano y a los hermanos Frago, con inauditos refinamientos, dejando a éstos los pies fuera, y poniéndoles en ellos un letrero denigrante.

En Manzanares encerraron dentro de una cuba vacía al exprofesor de los Infantes hijos de S. M. el Rey don Alfonso XIII, señor Gómez Jonte, y al industrial don Manuel Suárez, metiendo por la espita pajuelas de azú-

fre encendidas que, después de producirles la muerte por asfixia, convirtieron los cadáveres en una masa informe.

En Puertollano, encerraron a la familia Porras, con criados y criadas, dentro de su propio domicilio, que volaron después con dinamita.

Sigue contando salvajadas análogas y afirma que en Alicante se amotinaron las mujeres porque acostumbradas a presenciar los fusilamientos protestaban porque se acordó verificarlas a cuatro kilómetros de la población.

Dice que en Londres hay emisarios rojos con un crédito de un millón de libras esterlinas (50 millones de pesetas).

Protesta el enemigo contra las justas represalias de Alemania en la cuestión de barcos.

Araquistain ha visitado al gobierno francés para decirle que ha declarado falsos al gobierno rojo los billetes estampillados.

Anteayer una libra esterlina valía en Tángier 77 pesetas en billetes estampillados y 142 en billetes sin estampillar.

Habló de las operaciones del ejército del Norte.

Citó el hecho de haber castigado a un industrial de Ronda por infringir las bases de trabajo.

Terminó elogiando a Rosario Vega Perea, de Marchena, que fué de cortijo en cortijo pidiendo y así recogió 46 docenas de huevos para el Hospital Militar.

CASANA. DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CORDOBA

POSTALES DE LA GUERRA

Villa del Río

¿La columna internacional? ¡Caramba, hombre, la famosísima columna de turistas, perfectamente equipada y avituallada! ¡Qué rica la carne rusa! ¡Qué rico el caviar! No estaba en mis libros chuparme los dedos. No vi más turistas que los que en Cádiz nos visitaban; pero ahora ¡he visto tantos! ¡Buen viaje! Rusos, franceses, checos, lituanos, cada uno con su piano, su abrigo de pieles y su fusil. ¡Mosquitas muertas parecían! ¡Desgraciados! Los traían para trabajar; dicen son católicos, algunos muestran devocionarios. Pero ¿será posible que el extravío de estos malos ciudadanos y peores patriotas, llegue a tanto, que por unas monedas judías se vengán tan tranquilos a estos olivares a pelear en compañía de unos militares degenerados y de unos milicianos salteadores de caminos, para que llegada la hora de dar el pecho los dejen solos, perdidos, enterrados en fango o con el agua al cuello en el Guadaluquivir? ¡Córdoba, decían, a Córdoba...! Ni llegaron, aunque lo haya dicho Radio Madrid, ni llegarán; porque sembrados están de cadáveres los caminos de estos alienígenas. Los Requetés, los batallones de Cádiz de los comandantes Ortiz y Quedo han diezmado sus huestes y aún andan por entre los olivos ensayando el levantamiento del puño, y decir como un inglés, largo como caña de pescar que decía: «Mi venir a pelear con fascistas». Y no dijo más.

Quería verme y fui. Era la hermana del Sr. Rector, Cura Propio de ésta, señor Calero. Ya entrada en años, la buena mujer me recibe llorosa y me enseña el retrato del mártir anciano que representa muy bien cumplidos los sesenta años. Se lo llevaron una noche, me dice, en la camioneta. También obedece esto a una consigna.

En una camioneta, que va a resultar gloriosa, se llevaron al español entre los españoles, grande y sabio. No tenía un pan suyo, era un santo, hijo del alma. «Estará en el cielo, verdad, Padre?»

Y en buen sitio, añado consolándola y apartando mi rostro de aquel retrato que entrego como reliquia, en las manos de la buena diáconisa. Habían atijereado en la cartulina el sitio de los dos ojos.

¡Infames! ¡Ingratos!

MANUEL BARBERÁ

Capellán del Tercio del Requeté de Cádiz

Gobierno Civil

DIA DEL PLATO UNICO

Al terminar la comida frugal de «El Día del Plato Único» diremos a los maestros con toda la satisfacción del que cumplió con un alto deber: «Por España y por la gloriosa reconstrucción de nuestro egregio solar de la raza castellana, siempre sobria y siempre grande, brindemos este sacrificio de hoy, hecho con todas las veras de nuestra voluntad de buenos patriotas».

Y este brindis sencillo será ante Dios y los hombres de buena voluntad más elocuente que tantos otros retorcidos y falsos que se pronuncian a los postres de copiosos ágapes. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Córdoba 6 de Enero de 1937.—E gobernador civil, JOSÉ MARÍN.

Hospital Militar

Los señores que a continuación se expresan, han tenido el rasgo patriótico de enviar al Hospital Militar, con destino a los soldados a él hospitalizados, los siguientes efectos: Sres. de Lebré, (D. Salvador), 8 cobertores; Srta. Valle Castro Velasco, 2 somieres, un colchón y un edredón; señores de Garrote, un colchón y una manta; almacenes Ciudad de Córdoba, 3 mantas y 2 fundas de almohada; don Manuel Aparicio y Aparicio, 6 sábanas, 6 fundas de almohada y 2 mantas; don Luis Ortega Meigar, 2 sábanas, 2 fundas de almohada y 1 manta; almacenes El Metro, 2 cortes de colchones y una manta; don Humberto Pérez y López Obrero, 2 sábanas y 1 cobertor; Sra. de Morillo, 1 manta; Sra. Viuda de D. Arcadio Rodríguez, 2 mantas; don Luis Díaz y señora, un colchón, 2 mantas, 2 sábanas, 2 fundas de almohada y 1 colcha.

Gracias en nombre de los hospitalizados.

Feliz año nuevo

Desea a todos el propietario de los almacenes Hierro Aragón y las Pastelerías Inglesas y les comunicamos las enormes rebajas de precios efectuadas a los abrigos, pellizas, cazadoras, impermeables, paraguas y a todos los artículos en general.

Impresiones de la guerra

PROPAGANDA COMUNISTA

La España roja, como buena disciplina no escatima gastos ni medios para aventar las ideas alojadas en las estrechas mentalidades de sus dirigentes, y esparcirlos por toda la redondez de la tierra, si fuese posible tamaño cataclismo.

Ni medios, ni gastos: prensa, libros, folletos, cine, radio, discursos, mítines, etc., etc. Todo a base de remover los más bajos instintos del pueblo ineducado y grosero y halagar pasiones que se desbordan convirtiendo al hombre en fiera.

Esta labor de intensa propaganda, que se ha llevado a cabo solapadamente cuando una farsa de aparente legalidad pretendía esconder fines inconfesables, ya no se oculta ni se disimula. El mal que no se hizo entonces, gracias a ese prurito de respeto legalista, tiene febril impaciencia por dominar sin limitaciones ni atenuaciones. Cuantos medios faciliten la rápida transformación de lo existente, convirtiéndolo en el mundo transformado y ciego que el comunismo persigue, son aceptados sin vacilación.

La radio no cesa en su misión demoleadora, cuyo más firme sostén es la mentira.

El cine desempeña un papel preponderante. Todos los pueblos gozan del maravilloso invento, si bien, convertido en agente venenoso, dada la índole de los film que se proyectan. Donde no había locales adecuados se utiliza la Iglesia, después de haber sido saqueada y profanada. En El Carpio quedó dentro de la Parroquia, convertida en sala de espectáculos, un aparato cinematográfico magnífico que olvidaron en la huida.

La prensa, cuyo fundamento es también la mentira, se pliega a los designios de propaganda con que sus poseedores la confeccionan. Aparte los periódicos antes existentes—todos al servicio de la revolución—han surgido multitud de hojas y folletos que infectan con su basura los desdichados pueblos españoles aún esclavizados. A mis manos, entre otros, llega un número del diario del 5.º regimiento de milicias populares que se titula «Milicia Popular», en el cual se encuentra un artículo significativo.

Dice así: «Una bala disparada sin objetivo, sin probabilidades de hacer blanco, es una bala fascista. Es una bala que va contra Madrid, que ayuda a Franco y a Mola». ¡Así andan los camaradas rojos!

También es curioso un folleto, especie de cartilla editado por el partido comunista de España, que forma parte de la colección titulada: «¿Cómo luchar para vencer? Reglas militares para los combatientes de la república» en la que hay números tan significativos como los que llevan por título «El camarada fusil», «Como protegerse del fuego enemigo», «Como se avanza bajo el fuego enemigo», etc. etc. El que tengo a la vista ostenta el número 7 y se ocupa de «Vigias y patrullas». Escrito en lenguaje sencillo e ilustrado con una porción de gráficos, se pretende dotar al camarada miliciano de una porción de conocimientos técnicos que en poco tiempo le haga un guerrero invencible. El sitio donde he encontrado esta cartilla, me demuestra la ineficacia de los consejos que da. Si hubiesen obedecido sus lectores, yo no hubiera podido llegar hasta donde la dejaron.

Son pródigos los marxistas en sus propagandas por medio del libro. La radio de Madrid no cesa en sus peticiones de obras antifascistas que aumenten el crecido número de bibliotecas repartidas ya profusamente por Cultura Popular.

No obstante esa propaganda tan intensa que sin escatimar gastos ni medios, realiza la España roja, como buena discípula de Moscú, el triunfo de las armas nacionales, es un hecho innegable ante el cual todo ese tinglado aparatoso, se viene al suelo. ¿Para qué sirve el esfuerzo angustioso y agotador? Indudablemente, contra la verdad, la razón y el heroísmo, nada suponen mentiras, locuras ni cobardías, que es al fin y al cabo lo que se cosecha abundantemente dentro del campo de nuestros enemigos.

PAQUITA MONTILLA.

Magisterio

ORDEN

El Rectorado resuelve la consulta hecha por la maestra doña Emilia Medina Tornero, en el sentido de que pueda continuar en su cargo, a pesar de haber cumplido la edad para su jubilación.

REINTEGRADOS

Los maestros don Bartolomé Cezadilla y doña Ana Higuera Fernández, de Villa del Río y don Vicente Soto, de El Carpio, se reintegran a sus cargos una vez liberados los citados pueblos.

Fisiología y Educación

LA CARA ES EL ESPEJO DEL ALMA

La fisonomía general del cuerpo y particularmente la del rostro, representan, no solo nuestros hábitos fisiológicos, sino hasta nuestros pensamientos ordinarios; proviniendo esto, principalmente, de los músculos que se prolongan bajo la piel y a lo largo de los huesos y cuyo volumen característico depende del ejercicio habitual a que se hallan sometidos.

La belleza corporal se forma por el desarrollo armonioso de todos los músculos y de todos los elementos del esqueleto.

La belleza corporal llegó a su grado más alto en los atletas griegos y sobre todo, en la época de Pericles y cuya representación escultórica inmortalizaron Phidias y su escuela.

La forma de la cara, de la boca, de las mejillas, las líneas de la frente y en general, el aspecto fisonómico viene determinado por el estado habitual de los músculos planos que se mueven en la grasa bajo la piel, dependiendo como todo el mundo sabe, dicho estado de las características de nuestras ideas y pensamientos dominantes.

Podemos, en verdad, simular nuestra fisonomía, pero esta «máscara» no es fácil conservarla de manera permanente.

Sin que nosotros queramos, nuestra fisonomía se modela poco a poco por nuestros estados de conciencia y conforme progresamos en edad, se va modelando en nosotros una imagen cada vez más escueta de los sentimientos, apetitos, aspiraciones y hasta ilusiones y sueños de nuestra personalidad.

La belleza de los «quince» resulta de la natural armonía de los rasgos de su cara.

El estado de alma de los viejos se manifiesta en su semblante tan raro e indefinible.

La fisonomía expresa cosas más profundas todavía que las actividades de la conciencia. En ella se pueden leer, no solamente sus vicios, sus virtudes, la inteligencia, la estupidéz, los sentimientos, los hábitos más ocultos del individuo, sino también para el ojo experimentado, sus tendencias a las enfermedades orgánicas y mentales.

En efecto, el aspecto del esqueleto, de los músculos, de la grasa, de la piel, del pelo, etc., depende de la nutrición de los tejidos, regulada por la composición del medio interior, esto es: por los modos activos de los sistemas glandulares y digestivos.

El aspecto corporal indica el estado del organismo y la cara lo resume.

Entre los tipos largos y estrechos y los bajos y gruesos hay una gran diferencia de constitución. Así como el tipo alto asténico o atético está predisuesto a la tuberculosis y la demencia precoz; los gruesos lo están a la locura circular, al reumatismo, diabetes, etc.

Para el que sabe observar, cada hombre lleva en su rostro la descripción de su cuerpo y de su alma y los verdaderos y buenos educadores harán bien en dirigir cuidadosamente su conducta conforme a las indicaciones sumariamente apuntadas.

F. POVEDA

LA MASONERIA

El «Día Gráfico», de Barcelona, lo dice con este descaro:

«Gracias a la sabia previsión de la masonería, gran parte de los mandos en la Guardia civil y Guardia de asalto, se encontraban el día 18 de Julio en manos republicanas adictas a nosotros. Masones eran los que conseguían que la mayor parte de la Marina de Guerra, se pusiera al lado del Frente Popular e inutilizara (quiere decir «asesinar») a los oficiales rebeldes. Masones eran los pilotos aviadores que se ponían al frente de la aviación leal. Los jefes militares de casi todas nuestras columnas son masones. Masones son la mayor parte de los que en la prensa, en discursos y por radio, mantienen vivo el fuego revolucionario; masones también los que en la retaguardia preparan la victoria. Masones, finalmente, son aquellos que en el extranjero nos ayudan y los que laboran para que la neutralidad se levante.»

Junta de investigación de préstamos de Córdoba y su provincia

Esta junta pone en conocimiento de los vecinos de Córdoba y su provincia, que los documentos originales o justificativos de las declaraciones de préstamos que han presentado escrituras de hipotecas, pagarés, recibos, letras de cambio, etc., pueden ser recogidos en estas oficinas por la mañana de 11 a 1, siendo indispensable la presentación del recibo que fué extendido al hacer entrega de los mismos. ¡Viva España!

Córdoba 7 de Enero de 1937.—El coronel presidente, EYARISTO PENALVER,

Guerreros ejemplares

Creo que la gentuza marxista que iba a ser invencible y que los pueblos sedes del marxismo y del anarcosindicalismo iban a estar siempre en su poder. Pero se equivocaron de medio a medio. Y la columna Redondo les dió el mentís con nuestra gloriosa artillería y con los bravos infantes de Cádiz y con los Regulares y con esos heroicos Requetés, cifra y compendio de todas las virtudes militares, hijos del pueblo en su mayor parte. Y es que el Requeté tiene ante todo el peso de una historia de cien años de luchas contra toda clase de liberalismos, mansos y fieros, y siente toda la magnitud histórica de la presente lucha.

Desde el primer momento los Requetés de todas las regiones están en la brecha. Requetés navarros de la tierra de San Francisco Javier que el 19 de Julio en la Plaza del Castillo en Pamplona se ponían a las órdenes del gran general Mola. Requetés que figuran en la toma de Iruén con un valor legendario y que tienen el supremo dolor de recoger los cadáveres de Pradera, el cerebro del tradicionalismo, que imitando el gesto sublime de García Moreno, de Beunza el gran navarro, de Honorio Maura alegre y optimista, de Matos, del sacerdote Ayeserán y de aquella pléyade de mártires. Requetés toledanos defensores del Alcázar inmortal, gesta sublime que pasará a nuestra historia.

Y estos Requetés Andaluces que en nada demerrecen de los demás. Requetés que toman en breves días pueblos numerosos, algunos de ellos tan importantes como Montoro y Bujalance, que en Lopera saben derrotar a un enemigo numerosísimo recitado entre la hez de todas las naciones.

Bravos muchachos cordobeses de Ponce de León, ese capitán que tan valientemente sabe luchar, porque como Redondo recibe su aliento en Cristo. Requetés cordobeses, bien estáis demostrando que Córdoba es «Casa de guerrera gente». Requetés jerezanos, paisanos de aquel gran español que se llamó Miguel Primo de Rivera. Requetés granadinos, que reciben lección de españolismo en la tumba de los Reyes Católicos. Requetés de Huelva, que bajo la advocación de la Virgen del Rocío luchan, y cuyo comisario carlista de guerra el batallador expugnado Saro López entrara el primero en Montoro. Requetés sevillanos, preparados para la guerra por el gran Redondo y por Enrique Barrán, bien os estáis portando, los campos de la campaña cordobesa han tenido una buena cosecha de amapolas en las bermejas doinas de los Requetés.

Requetés, seguid como hasta el presente cosechando nuevos laureles que poner ante el trono del A. t. s. i. m. y que al grito de ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! la espada rematada por la cruz, vaya conquistando nuevos terrenos para la Patria.

RAPHAEL ORTEGA LÓPEZ
Corresponsal de guerra del Requeté

Del orfanoterio

Al publicar ayer unas notas sobre la inauguración del Orfanoterio de la Provincia se traspapeo una cuartilla y por eso quedaron atrás algunos detalles que queremos reproducir hoy.

Nos referimos a la labor de las Hermanas de la Caridad que tienen a su cargo el establecimiento y cuyo labor caudal y preparatoria es digna de todo encomio.

Sea para ellas nuestro aplauso, comparado con el que todos tributan al Jefe de Orden Público que ha sufragado todos los gastos de las obras necesarias para el edificio, obras a las que ha prestado una atención constante el arquitecto don Carlos Saenz Santamaría.

En el orfanoterio hay cien niños y cien niñas a los que ayer sirvieron la comida las Hermanas de la Caridad, la señora ve Berquillos y las señoras Carmeaa Viallonga, María Zumárraga, María Quesada y Carmen del Castillo.

La donada del requeté interpretó escogidas piezas durante el acto.

CIRCULO DE LABRADORES, INDUSTRIALES Y COMERCIANTES DE CORDOBA

En cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 39 de nuestro Reglamento se cita a todos los señores socios de este Círculo a la Junta General Ordinaria, que tendrá lugar el próximo domingo día 10 del actual a las tres y media de la tarde para aprobación del Balance y estado de cuentas de la Sociedad, durante el año 1936, lectura de Memoria y resolución de otros asuntos que sean propuestos por la Junta Directiva.

Córdoba 2 de Enero de 1937.—El Secretario, FRANCISCO REDONDO.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO DENUNCIAD Y DETENED A LOS TRAIADORES

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 8. San Luciano.
La misa es de la festividad de los Santos Reyes, segunda oración «Deus qui», tercera por la Iglesia o por el Papa. Lo demás de la octava. Rito semidoble y ornamentos blancos.
JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas. En Buen Pastor.
Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.
San Hipólito.—Solemne novena en honor de la Sagrada Familia cebran los Padres de familia y las Madres cristianas, del 9 al 17 del actual. A las 18:30 con manifiesto; cánticos y sermón que predicarán los R. P. Florentino Nevado, S. J.; Rafael L. Espinosa, S. J., y Manuel Hueso, S. J.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Eladía Redondo y de don Luciano Rivas Santiago.
—Estuvo hoy en Córdoba el Arzobispo de Lucena don Joaquín Garzón Carmona.

Información por Radio

Nuevos detalles

Avila.—Las operaciones de ayer han constituido otros tantos éxitos. A primera hora fué difícil operar por la niebla. A las diez se inició el avance y a mediodía se prosiguió rápido, pero con precauciones. Entramos en Valdemorillo y las Rozas sin combate. En el Monte Cumbre opuso el enemigo escasa resistencia, huyendo. Dejó abundante material. Cuando se terminó la operación salieron del Escorial dos trenes hacia Torrelozón. Parece que los milicianos han acordado evacuar el Escorial. De Torrelozón se trasladan a Colmenar Viejo. Se cree que pronto tomarán el Escorial.

Bombas

Valencia.—Han caído tres bombas de gran potencia en esta capital. Una cayó en el puerto.

Ladrones de cuadros

San Juan de Luz.—El Gobierno del generalísimo Franco se ha dirigido a los gobiernos de Inglaterra y Francia en protesta por el atentado que contra el tesoro artístico de España cometió el gobierno rojo enviando al extranjero cuadros y esculturas admirables. La protesta de hoy es por el envío de unos lienzos de Murillo y de Velázquez.

Españoles expulsados

Buenos Aires.—El gobierno ha expulsado a 80 marineros del barco español «Cabo de San Antonio» a los que sorprendió repartiendo proclamas comunistas.

Beneficencia

El «Boletín Oficial» del Estado publica una orden del Gobierno general sobre organización de la beneficencia pública en colaboración con la privada, para lo que se procederá a la reorganización de los establecimientos benéfico-sociales existentes y a la creación de los que fuesen necesarios para llenar las necesidades sentidas en este particular, quedando terminantemente prohibida toda cuestión

pública que con destinos a fines benéficos no haya sido autorizada previamente por el Gobierno General del Estado.
Para ascensos
Se ha dispuesto que los Tenientes Coronales de cualquier Arma o Cuerpo mientras dure la actual campaña, no necesitarán dos años de empleo para ascender al empleo de Coronel computándose a estos efectos el tiempo servido en el empleo de Comandante.

A los Registradores

Se ha dictado una orden autorizando a los Registradores de la Propiedad para que tanto en los Registros de la Propiedad destruidos en que no existen libros diarios de presentación y de inscripciones como en aquellos en que se hubiesen terminado los libros disponibles, los Registradores podrán abrir libros provisionales para cada Ayuntamiento o Secciones que sean necesarios, dando cuenta a la Comisión, de los que se abran.

Los curas Castrenses

Orden de la Secretaría de Guerra: Para poder atender debidamente a los servicios religiosos en el Ejército con los Capellanes Castrenses en situación de disponibles o retirados voluntarios y con los soldados presbiteros, los Generales de las Divisiones dispondrán lo necesario para reorganizar provisionalmente en cada una de ellas la desaparecida Tenencia Vicaria, poniendo al frente de la misma un Teniente Vicario 2.º o Capellán Mayor, según el personal de que dispongan y dando cuenta a esta Secretaría de la designación hecha.

Debe ser fin principal de las Tenencias Vicarías que por esta orden se crean, el conseguir que a ningún Oficial o soldado que los solicite, falte en el campo o en los hospitales los auxilios espirituales.

Entre ministros

París.—Llegó en viaje particular el ministro de la Guerra británico, que confirió largamente con el francés. Es probable que de aquí surjan conversaciones entre ambos países.

Complos

Stambul.—Se ha descubierto un complot comunista contra la seguridad del Estado.

Derrota

Roma.—Han sido derrotados en China los comunistas.

El Times

Londres.—El periódico «The Times» publica un artículo en el que elogia a Alemania, porque con su Reich ha logrado establecer un baluarte contra las maquinaciones del soviético.

El mundo entero tendrá que agradecer a Alemania e Italia el gran favor que estas naciones han hecho a todas al no querer aceptar un Gobierno rojo para España.

Estación de radio

A las 2:30 de la tarde radia desde ayer una estación del frente de Madrid con onda de 42 metros.

Hitler

París.—«Le Petit Girondin» dice que el día 30 de Enero, aprovechando la fecha de aniversario de la subida al poder de Hitler, este hará una proclama al país en la que dirá que asume

la jefatura del Estado y abandona la jefatura del Gobierno que ocupará el actual ministro presidente de Prusia.

Heridos

Valencia.—Procedentes del sector de Teruel, llegaron cuatro trenes llenos de heridos.

Alba

Don Santiago Alba, bien conocido desde que apareció en el mundo político con la Unión Nacional, como monárquico y republicano, y a quien estos días se le achacaba el propósito de pedir una tregua con otros «intelectuales», ha telegrafiado a Salamanca diciéndole que él está alejado de esa iniciativa e identificado con el movimiento nacional. (No lo creemos y de estar identificado lo sentiríamos.)

Papel dinero

Barcelona.—El ministro de Justicia de la Generalidad ha dado una orden para que no se admita el papel del Estado para pago de multas. Solo se admitirá el papel de la Generalidad, la cual quiere aparecer ya como república independiente.

Conferencia

Londres.—Han llegado a Valencia tres miembros del gobierno catalán que han estado ultimando cuestiones. Una de las tratadas ha sido la renuncia del gobierno de Valencia a derechos del de Barcelona en asuntos del Ejército, de la Marina, Hacienda y educación y cesión de fondos que correspondan a dicho departamento.

Bruno Alonso

Barcelona.—Llegó el jefe de la flota naval roja, Bruno Alonso, que era el jefe de la república de Santander. Como es sabido, Bruno Alonso es de lo más ignaro que existe en el campo rojo. Prieto, su amigo, lo ha traído para evitar que lo maten los anarco-sindicalistas.

Bruno Alonso ha conferenciado con el Gobierno de Valencia, exponiendo su opinión relativa al abandono de la lucha contra los nacionalistas, porque estos tienen un ejército superior en valor y en ánimo. La república del Cantábrico está insostenible por muchas cosas y una de ellas es que allí solo mandan los anarco-sindicalistas.

No intervención

Londres.—Se reunió el comité de no intervención, ocupándose del control de fronteras en España. Se hizo constar que antes del 31 de Diciembre ninguna de las partes había hecho propuesta alguna y en su consecuencia se dirigió al secretario de Estado, para que este transmita una nota a las dos partes de España: nacionales y rojos.

Sensacional nota

Portugal ha contestado a la propuesta de Inglaterra y Francia. Se desconoce la nota, pero se afirma que producirá sensación cuando sea pública.

Alemania e Italia

Alemania ha pedido prórroga para contestar a la nota angio francesa, sobre asuntos de España.
Italia ha dicho que hay que desenglobar uno por uno los asuntos.

Ventosa

París.—«Le Jour» publica un artículo de Ventosa en el que declara que toda mediación entre los partidos en lucha será infructuosa. El plebiscito sería ilusorio. La solución única para resolver la cuestión de España es una victoria de los nacionales.

Contra el comunismo

Buenos Aires.—El Parlamento apro-

bó la ley de represión del comunismo que será implantada inmediatamente para que tenga la debida eficacia.

Armas yanquis para los rojos

Washington.—Hace unos meses se creó en Norte América una sociedad para construir material de guerra por valor de 9 millones de dólares. Quien gestionó esto directamente fué el ingeniero veterinario Gordón Ordax. El vapor español rojo «Mar Cantábrico» cargó fusiles y ametralladoras y zarpó con rumbo a Valencia.
La salida fué tan precipitada que no hubo tiempo para arregar en el puente la colocación de las cajas conteniendo ocho aviones.
Las bodegas del barco estaban llenas de material, víveres y medicamentos.
Quedó en el muelle una gran caja con piezas sueltas de aviones.
Los empleados de la Aduana que asistieron al cargamento informaron que el navio, probablemente será escoltado por un guardacostas hasta el límite de la zona de tres millas, con el fin de que pueda ser aprehendido a tiempo en el caso de que el Congreso apruebe la moción que fué presentada.
Washington.—El Senado aprobó la moción prohibiendo el tráfico de armas para España.
La resolución fué inmediatamente enviada al Congreso.
Nueva York.—El vapor de carga español «Mar Cantábrico», que transportaba material de guerra destinado a los marxistas españoles, fué apresado en la zona de las tres millas por un avión y un guardacostas, siendo obligado a regresar al puerto.

Cabra

EN SINTESIS
En la reconquista de Montoro, los boinas rojas egabrenses han recibido su bautizo de sangre, donde el joven requeté Antonio Osuna Moral encontró su muerte dando su vida generosa por Dios y por la Patria.
El entierro en nuestra ciudad del héroe muchacho fué una imponente manifestación de duelo, asistiendo no solo las autoridades, sino el pueblo en masa. Los requetés de Cabra siguen en las vanguardias de las operaciones sobre Jaén.
En el día de Noche Buena, en la Comandancia militar de esta plaza, se entregaron donativos en metálico y en especie a las familias necesitadas.
Cabra celebró la entrada de Año Nuevo con piadosas rogativas públicas. Después de la misa solemne al comenzar el año, salió el Santo Rosario presidido por la Virgen de la Soledad, para hacer votos por la victoria definitiva de nuestro glorioso ejército que asegure la tan deseada paz. Asistieron las cruces de ambas parroquias, rogando a todo el que asista a esta procesión, de oración y sacrificio, guardar durante ella, el más riguroso silencio, habiendo solo con Dios y con su Santísima Madre. Abriéndola la más segura esperanza de que con este acto no solo daremos buen principio al año nuevo, sino que será augurio de prosperidad y grandeza para nuestra arruinada España.
DONJOYA.

30-XII-36.

Diputación Provincial

En los Establecimientos de Beneficencia se han recibido los siguientes donativos hechos por los industriales de esta plaza durante las pasadas fiestas.
Don Francisco Roldán Estevez, 100 tortas; Horno Jesús Nazareno, 200; Horno La Purísima, 250; don Antonio Cárdenas, 150; viuda de J. M. Salmoral, 200; don Enrique Fernández, 200; don Liberato Iglesias, 100; don José González, 200; Harinera del Carpio, 200.
Don Rafael Rodríguez Muñoz, 100; Horno del Portillo, 200; don José Roldán, 100; Panadería Catalana, 200; don Juan Peinado Reyes, 300; don Mariano Cuevas, 200; don Pedro Gálvez, 100; don Manuel Laguna Corrales, 100; Horno San Luis, 50; Horno San Lorenzo, 100.
Falange de la J. O. N. S. Sección de Hornachuelo visitó la Casa de Socorro-Hospicio, haciendo ejercicios militares y entregando para los acogidos del Establecimiento 23 juguetes para niñas y 58 para niños.



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUDOL

VENTA EN FARMACIAS

Mariano Requena Cordón, capitán de Infantería que se hallaba en el frente de Getafe y al que hemos tenido el gusto de ver aunque por poco tiempo a nuestro lado.
Le deseamos siga teniendo la suerte y el acierto con que hasta aquí ha tenido, ya como comandante militar de Montilla y Espejo o como capitán dirigiendo su compañía.
CORRESPONSAL.

Junta de protección contra ataques aéreos

Con objeto de que en caso de bombardeos aéreos, cada vez menos numerosos, sufra la población civil las menores molestias posibles, es preciso no solo circunscribirse a refugiarse en lugares seguros mientras dure aquel, sino que es necesario proteger algunas partes de las viviendas que solo la onda explosiva las destruye. Tal sucede con los cristales, tan necesarios en la estación actual, por lo que se recomienda pegarse unas tiras de papel en forma de cruz por la parte interior, lo que casi anula los efectos de las explosiones.—El comandante jefe, JUAN ANGUIA.

ACADEMIA HISPANA

Gran Capitán, 15.—Córdoba.
Primera enseñanza, BACHILLERATO, Carrera de Comercio, Matemáticas, Contabilidad, Mecanografía. Clases independientes para señoritas.

Noticias

EL DIA DE REYES EN EL ASILO
En el Asilo de Madre de Dios, se dió a los ancianos comida extraordinaria por la festividad de Reyes. Se recibieron donativos muy estimables cuyo detalle se hará público.
Con este agasajo a la vejez desvalida, van seis en el periodo de cien días que lleva la actual Gestora al frente de la administración municipal.
MONTE DE PIEDAD
El lunes próximo 11 de Enero, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central, durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.
PRODUCTOS
Introducidos en esta ciudad en el día de ayer: Pescado, 5.363 kilos; carbón vegetal, 10.500; patatas, 20.000; huevos de campaña, 267 docenas.
MADRINAS DE GUERRA
Las solicitan César Valero del Campo y Miguel Nasarre Benedit, pertenecientes a los Voluntarios de Santiago en Huesca.
SUPRAGIOS
La misa que se celebre mañana, a las diez, en la parroquia del Salvador será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado mes y de las de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas:
Doña Natividad Anchelega Morales, D. Enrique Salinas Diéguez, don Rafael Córdoba Castro, don Miguel Rubio Susbielas, doña María de los Angeles Díaz Rocafull, doña Carmen Ribó de la Cámara, doña Carmen Gálsteo Jiménez, doña María Francisca Hernández Revuelto, don Manuel Salinas Diéguez, don Miguel Luanco Lacasa, don Francisco Canales, Ilima Sra. D.ª Francisca Enrile y González de la Mota, don Carlos Vázquez de la Torre, don José Holgado García del Prado y don Isidro Barbudo Sanz.
A SU DUEÑO
En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositado un reloj pulsera, encontrado por Francisco López Rubio,

PRESIDENTE
Ha sido designado para el cargo de Presidente de la Unión Económica Cordobesa don Rafael Salcedo Nieto, a quien felicitamos.
DE QUINTAS
El mozo Rafael Sánchez Barea, hijo de José Joaquín y de Francisca, natural de La Carlota, deberá presentarse a la mayor brevedad posible en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento para enterarle de un asunto de su interés.
SE ARRIENDA
portal propio para industria, con trastienda, en la casa núm. 2, calle Obispo López Criado. 10—5
ARRIENDO
Dos pisos bajos modernos, en calle Conde de Cárdenas, n.º 26, y tres habitaciones en San Acisclo, 2. (Razón en Almacenes Hierro Aragón).

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO.—A las 6:30 y 10:30 «La pequeña coronela». Blanca.
DUQUE DE RIVAS.—A las 6:30 y 10:30, «Mia serás». Roja.
CINE ALKÁZAR.—A las 6:30. «Ojo solteros!». Inmoral.
CINE GÓNGORA.—«La hiena». Roja.

F. Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA
Fermín Galán, 38 Córdoba

Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Relación de los donativos hechos a favor de la suscripción del Ejército Nacional, por los señores que a continuación se expresan:
Don Santos Hernández Revuelto, una caja de 20 estuches de 13 piezas con instrumentos quirúrgicos, un paquete de 20 estuches de 3 piezas de bolsos de socorro, 20 paquetes de 20 tubos cu. de sedas esterilizadas, 20 paquetes de 20 tubos cu. Cat-Gut y de un aparato de transfusión de sangre, y 3.000 pesetas; doña Vicenta Molina, viuda de Cortés, 30; señorita Francisca Martínez, 5; don Manuel Roldán, 50; señora viuda de Sánchez, 25; don Francisco Arco, 10; don Enrique Argote Marcos, importe de una factura, 83; doña Pilar de Quijada, viuda de Liopis y su hija Carmen L'opis Quijada, 6 camisas de abrigo, 6 cuellos bufandas de punto de lana y 12 pares de calcetines; doña Ana Benjumea de Aguilar Galindo, 10 libras esterlinas; doña Carmen Castro Luque, dos afonsonas de 25 pesetas.

Asociación de combatientes de Ultramar

En Zaragoza se ha formado una agrupación integrada por los excombatientes de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, con objeto de sumarse a la defensa de nuestra querida España, si no actuando en el frente de batalla como lo hicieron hace 40 años, si figurando en segunda línea y empleando las energías que nos quedan para, por medio de suscripciones, festivales, etc., allegar recursos que engransen la recaudación nacional en beneficio de nuestro glorioso Ejército. A excepción de los inválidos y enfermos, todos pertenecemos a las distintas milicias formadas para defender la Patria, e independientemente, nos hemos agrupado al rededor de nuestra Bandera, cuya bendición tuvo lugar no ha mucho ante nuestra Patrona la Virgen del Pilar y cuyo acto revistió una solemnidad pocas veces supeurada.
Queda registrada la iniciativa por si en Córdoba se quiere fundar sociedad análoga.

PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Clínica R. Castellanos
Eduardo Dato, 5 dup.º (Madera Alta)
Consulta de 11 a 4

Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Banco de España.
Don Francisco Alamo y señora, 2.ª entrega, 2 anillos nupciales y un enlace de carterá; D. José Fabra, un letrero de carterá; D. Juan Jiménez Castellanos y señora, un reloj de pulsera, un pendiente con perlas, 2 sortijas con piedras, 2 idem de sello y una moneda afonsona de 25 pesetas; D. Francisco Calvo Rubio de la Cámara, 4 onzas, moneda; D. Juan, doña Carmen y doña María Jiménez Castellanos, 3 anillos; D. Juan Serrano Romero y señora, 2 afileres de corbata, 2 anillos, un reloj de caballero, un par de gemelos, media onza y 2 octavos de onza; doña Carolina Coello y Ramirez de Arellano, una pulsera, un imperdible, 2 sortijas, 5 aretes, un par de pendientes y una cadenita; D. Enrique Coello y Ramirez de Arellano, una botanacura y un afiler de corbata; D.ª Ascensión Sanz Losada, viuda de Cadenas e hijos, 2.º donativo, una pulsera, 2 afileres de pecho, una cadena con dije, 7 sortijas, 5 pares de pendientes, una moneda afonsona de 25 pesetas y una cadena de reloj de caballero; D. Antonio Cabrera Domínguez, 2.ª entrega, 13 monedas afonsonas de 25 pesetas; D. Luis Ortega Meigar y señora, 2 anillos y una sortija de sello, y D. Faustino González Durán, 4 sortijas y un anillo.

ACADEMIA ESPINAR

PLAZA DE JERONIMO PAEZ, 2. Teléf. 2006.
Primera enseñanza graduada.—Bachillerato.—Magisterio.—Métodos propios y eficaces en la enseñanza de las Matemáticas.—Educación religiosa a cargo de un Sacerdote.
Nota.—Todas estas enseñanzas se darán a partir del presente mes de Enero.

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños
¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47 CORDOBA

Aceituna para molienda

Se compra en los Almacenes «San Antonio» de CARBONELL Y COMPAÑIA DE CORDOBA S. A.
Situados junto a la Torre de la Maimuerta
NO SE ADMITE ACEITUNA ATROJADA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Oficinas y Despacho Detall: Almacenes: PEREZ GALDOS, 3 Teléfono 1668 DOCE DE OCTUBRE

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.

Precio: 5.25 pesetas. la. elido tubo

Se vende en todas las Farmacias.

Laboratorio SAIZ DE CARLOS
Serrano, 26.—MADRID
Se vende en todas las Farmacias.
Nombre: _____
Calle: _____
Población: _____
Provincia: _____